

今日汝州

2023年9月7日
星期四
农历癸卯年七月廿三

●河南省连续性内涝〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3354 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



总书记的人民情怀

“必须自觉拜人民为师”

人民日报记者 张 烁

“既要听群众的顺耳话，也要听群众的逆耳言，这样才能听到实话、察到实情、收到实效。”习近平总书记深刻指出。

从“人民有所呼、改革有所应”到“让发展成果更多更公平惠及全体人民”，从“功在当代、利在千秋”的生态文明建设到“得罪千百人、不负十四亿”的使命担当法治治乱……习近平总书记把群众意见视作“一把最好的尺子”，始终坚持人民至上，与人民同呼吸、共命运、心连心。

敬畏这把“尺子”，必须坚持党的群众路线，拜人民为师，向人民学习。

2007年4月17日，冒着大雨，时任上海市委书记的习近平同志来到静安区江宁路社区（街道）党员服务中心调研。

“书记，这个送给您留个纪念吧！”一位老阿姨在习近平同志参观活动室时说，这只棕色编织牛是居民的手工作品。

“哦！我知道了，你是要我做服务人民的孺子牛！”习近平同志接过来，会心一笑。顺耳话中，习近平同志听出的是人民嘱托。

“民之所忧，我必念之；民之所盼，我必

行之。”

2021年春天，广西桂林毛竹山村。习近平总书记来到村民王德利家做客。

“总书记，您平时这么忙，还来看我们，真的感谢您。”

“我忙就是忙这些事，‘国之大者’就是人民的幸福生活。”

顶风雪、冒酷暑，踏泥泞、翻山沟。在福建宁德，带头沉下身到最偏远、最困难的地方；在浙江，面对超强台风，坐上冲锋舟直奔被困地区；担任党的总书记，从黄土地到黑土地，从吕梁山区到罗霄山脉，从零下十几摄氏度到海拔4000米，足迹遍及大江南北……一串串步履不停的坚实脚印，见证着习近平同志矢志不渝、躬身为民的赤子情怀。

“在人民面前，我们永远是小学生，必须自觉拜人民为师，向能者求教，向智者问策。”习近平同志语重心长。

寻得这把“尺子”，必须坚持实事求是，听真话、察真情，真正把情况摸实摸透。

1984年春天，河北正定。

“我一家六口，住着两间破房。”“正定

一中有70多名教师，4年啦，一个党员没发展！”参会者有的提高嗓门，有的拍了桌子。

“让他们说吧，说了他们心里痛快，我们心里清楚！”时任正定县委书记的习近平同志说。这是习近平同志特意召开的知识分子“诉苦会”。逆耳言中，习近平同志听出的是人民期盼。

“调查研究是谋事之基、成事之道。”习近平同志直指“嫌贫爱富”式调研之弊，倡导“既要到工作局面好和先进的地方去总结经验，又要到困难较多、情况复杂、矛盾尖锐的地方去研究问题，特别是要多到群众意见多的地方去，多到工作做得差的地方去”。

今年3月，中办印发《关于在全党大兴调查研究的工作方案》，“有一是一、有二是二，既报喜又报忧，不唯书、不唯上、不唯实”赫然在目。

用好这把“尺子”，必须把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准。

2014年12月13日，习近平总书记在

江苏镇江市丹徒区世业镇永茂圩自然村考察时，74岁的老人崔荣海挤到人群前面，紧紧握住习近平总书记的手：“总书记，您好！您是腐败分子的克星，全国人民的福星！”

习近平同志面带笑容、语气坚定：“不辜负全国人民的期望。”

“老百姓是天，老百姓是地。”习近平同志反复强调：“人民群众反对什么、痛恨什么，我们就要坚决防范和打击。”

“时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人。”

“中国共产党把为民办事、为民造福作为最重要的政绩，把为老百姓办了多少好事实事作为检验政绩的重要标准”“让群众满意是我们党做好一切工作的价值取向和根本标准”……十年来的伟大成就、伟大变革，正是“以人民为中心”的生动实践。

江山就是人民，人民就是江山。“共产党就是为人民谋幸福的，人民群众什么方面感觉不幸福、不快乐、不满意，我们就在哪方面下功夫，千方百计为群众排忧解难。”这是人民领袖对人民的深情告白。

韩春晓与平顶山市退役军人事务局党组书记、局长席新利举行工作会谈

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）9月6日，市委书记、市长韩春晓与平顶山市退役军人事务局党组书记、局长席新利一行举行工作会谈，双方就退役军人创业就业等工作进行沟通交流。市委副书记韩玉科及市委常务副秘书长冯军亚参加。

市人社局

多措并举引领节约新风尚

“节约每一滴水”“节约每一度电”“节能降耗，机关先行”“垃圾分类，举手之劳”……在市人社局办公楼内，随处可见节能降耗的宣传标语、小贴士。为扎实推进节约型机关创建，树立节约观念，营造绿色低碳的良好氛围，今年以来，市人社局按照节约型机关建设要求，多措并举，真正把节约型机关的各项措施落到实处，推进节约型机关创建工作取得明显成效。

丰富宣传载体，增强节约意识。该局利用宣传显示屏、宣传标牌等形式，努力营造节能减排的机关氛围。在单位大厅滚动屏发起绿色出行和“光盘行动”倡议书，对东墙宣传栏多次进行专题设计，宣传垃圾分类、节能减排等，呼吁广大干部职工用实际行动参与到节能减排行动中来，让节约成为风尚。

科学规划设计，提高利用效率。停车位地面采用地砖，块与块之间自然结合，具有良好的透水、透气性能，可进一步保持土壤湿度，改善城市地面植物和土壤微生物的生存条件；可吸收水分与热量，调节地表空间的温度，对调节城市小气候、缓解城市热岛效应有积极作用，有利于发挥海绵城市效应。

用水设备全部改造为节水型设备。共改造前楼卫生间8间、后楼4间，节水设备50个。其中，节水水龙头11个，自闭水龙头17个，按压冲水箱14个，拖把池使用快开水龙头4个，绿地喷雾使用雾化喷头4个。一级水表1块；二级水表2块。

加强公车管理，有效控制油耗。严格执行党政机关汽车配备使用管理有关规定，加强公务用车配备管理，严格核定公务用车编制数，公车油耗得到有效控制。

鼓励无纸办公，减少纸张消耗。充分利用网络信息平台，逐步实行无纸化办公，内部办公用纸采取双面打印、双面复印，减少纸张浪费。设置废纸回收箱，并定期联系废纸回收商回收。

开展光盘行动，反对铺张浪费。禁止使用一次性餐具，减少白色污染；动态分析用餐人数，依照当天用餐情况少量多次出菜，减少菜品过剩浪费。教育厨师对菜品做到“少油少盐”，适量调味，严格把控菜品口味，提供健康美味菜肴，避免因菜品口味不佳造成浪费；常态化开展“一粥一饭，当思来之不易”光盘行动。

建设节约型机关是深入贯彻落实习近平生态文明思想的重要举措，是党政机关加强自身建设、实现高质量发展的重要抓手。据了解，市人社局先后创建省级节约型单位和国家级节约型单位，绿色、低碳、节约理念已深入人心。今后，市人社局将继续深入学习贯彻党的二十大精神，坚持更高起点谋划、更高标准要求、更高质量落实，对标对表节约型机关创建的目标定位，号召广大干部职工从小事着眼，从细处入手，通过一个个具体行动，进一步巩固节约型机关建设成效，让绿色低碳的生产生活方式蔚然成风。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 吴磊

市应急管理局

部署工贸企业“主题安全日”活动

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 高素会）9月4日，市应急管理局召开会议，传达学习平顶山市应急管理局关于转发《河南省应急管理厅关于开展工贸企业“主题安全日”活动的通知》和省应急厅《关于进一步加强工贸行业重大事故隐患专项排查整治督导工作的通知》，解读了《河南省安阳市凯信达商贸有限公司“11·21”特别重大火灾事故调查报告》，对工作要点进行部署。

就做好工贸企业“主题安全日”活动，要求大家认真学习领会文件精神，抓好工贸行业领域各项安全生产工作。按照规上先行、小微企业跟进的要求，全市规模以上工贸企业从9月起全面开展。要将“主题安全日”活动《方案》传达到辖区每家企业，督促企业制定切实可行的方案，根据自身实际明确每月主题，将活动开展情况纳入工贸行业安全生产执法检查重点事项，确保活动取得切实效果。

安全生产

交警全力护航开学季

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）今年秋季开学期间，市公安局交警大队精心组织，先后开展了站好开学“第一岗”、上好开学“第一课”、守好开学“第一路”等系列交通安全教育活动，为少年儿童茁壮成长营造安全畅通的道路交通环境。

伴随着清晨的第一缕阳光，汝州交警在熙熙攘攘的接送车流中护送过马路的学生，并提醒过往车辆减速慢行，让孩子们的上路安全、有序、畅通。为进一步规范学校周边道路交通秩序，有效预防和减少涉校道路交通事故发生，开学前期，汝州交警主动谋划、精准施策，排查整治校园周边道路交通隐患，为师生出行营造良好的道路交通环境。

为夯实校园交通安全宣传基础，交警大队总动员，纷纷走进分包辖区中小学，开展“开学第一课”交通安全宣传教育，让师生在开学第一天就感受到浓厚的校园交通安全宣传氛围，增强交通安全意识。课堂上，交警结合学校周边交通状况和学生出行实际特点，通过播放典型事故案例视频、发放宣传资料、趣味互动问答、学习交通指挥手势操、发放精美纪念小礼品等形式，向孩子们普及交通安全法律法规知识，以及如何安全乘车、安全步行、安全骑车等内容，教育孩子们要从思想上重视交通安全，严格遵守交通安全法规，牢固树立文明乘车、文明出行、安全过马路等基本交通安全常识。

开学前期，交警大队组成护学工作小组，深度分析研判校园周边道路交通秩序环境，提前组织路面巡逻警力对各校园周边隐患路段进行细致排查，及时消除道路隐患。为确保校车运行安全，还针对全市校车开展安全大检查，拧紧校车出行“安全阀”。

新时代 新征程 新伟业

汝州草莓入选全国名特优新产品

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）近日，农业农村部农产品质量安全中心发布《2023年第二批全国名特优新产品名录》，“汝州草莓”成功入选，截至目前，我市已认证13个全国名特优新产品。

据了解，全国名特优新产品是指在特定区域内生产、具有显著地域特征和独特品质品质特色、具备一定生产规模产量和消费市场、公众认知度和美誉度高的农产品，经过地级市、省级农产品质量安全机构审核，农业农村部农产品质量安全中心组织专家技术评

审确认，在中国农产品质量安全网公示并核发证书的农产品。入选产品可在产品包装上标注“全国名特优新产品”字样，进一步提高农产品品牌的影响力。

近年来，我市坚持实施品牌强农战略，成功创建国家农产品质量安全县、全国绿色食品原料标准化生产基地，认证绿色食品企业11家、产品19个，全国名特优新产品13个，河南省“三品一标”示范基地1个，省级知名农产品品牌13个，走出了一条绿色化、品质化、品牌化的产业发展道路。

平十一运暨第六届全民健身大会社会组广播体操比赛在汝举办



比赛现场

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 郭应莉）9月6日，平顶山市第十一届运动会暨第六届全民健身大会社会组广播体操比赛在汝州市举办，共有10支代表队272人报名参赛。

赛场上，队员们个个衣着整齐，精神抖擞。做操时，随着广播体操轻快的节奏，动作标准、有力、优美，大家举手、投足、弯腰、转身、跳跃整齐划一，动作中充满着自信，充分展现了运动风采、彰显了团队精神，也展示出锐意进取、坚定自信、朝气蓬勃的精神风貌，营造出团结奋进、担当实干、奋发进取、健康向上的良好氛围。

广播体操比赛既是对团队协作能力的考验，也是对个体协调性的考验，裁判员根据参赛队员的精神面貌、身体姿态、团队协作以及动作准确性、协调性、连续性、一致性进行综合打分，最终评判出郟县代表队、宝丰代表队荣获一等奖；平顶山市供电公司、汝州市代表队、平煤神马集团荣获二等奖；湛河区代表队、平顶山市人社局、河南质量工程职业学院荣获三等奖；平顶山市退役军人事务局代表队、平顶山总工会荣获体育道德风尚奖。

我市测验间作种植模式

科技助农实现“一地双丰收”

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义）为检验大豆玉米带状复合种植成效，9月6日，市农业农村局大豆玉米带状复合种植技术专家组先后到庙店镇、焦村镇、温泉镇、庙下镇对2023年大豆玉米带状复合种植进行测产验收。

在测产验收现场，专家组成员仔细查看了大豆玉米复合种植模式、株行距、颗粒饱满程度以及含水量状况等，对选定的田块主要参数进行调查，并认真记录，综合分析各项数据，准确预测产量情况。

据测产数据显示，我市大豆玉米带状复合种植预计大豆平均亩产125.31公斤，玉米平均亩产512.63公斤，同单一种植玉米亩产561.85公斤相比，多收成了76.09公斤。按照近期玉米单价2.86元/kg，大豆单价5.74元/kg计算，预计每亩增加收入578.51元，减去大豆物资及管理成本150元，每亩可增加纯收入428.51元。

“大豆玉米带状复合种植模式，能够根据大豆和玉米不同的生长特性，进行空间错位搭配，利用植物边行效应，采取间

作模式，通过增加玉米的种植密度保证玉米产量基本不减。同时，又能收获一季大豆，有效提高土地利用率，增加农作物的亩产，实现了“一地双丰收”。市农业农村局高级农艺师宋忠献说。

据市农业农村局农业科科长王俊哲介绍：自去年以来，我市始终坚持“藏粮于地、藏粮于技”战略，将粮食安全作为一项政治任务来抓，积极推行大豆玉米带状复合种植模式，促进大豆玉米相向协调发展。2023年，我市大豆玉米带状复合种植面积共计1.7415万亩，涉及63个新型经

营主体，圆满完成省农业农村厅安排我市1.7万亩的种植任务，打开农民“一地双收”新路子，助力增产增收。

经测产验收，专家组一致认为：大豆玉米间作种植模式实现了当季玉米不减产，增收一季大豆的目标，符合绿色高效、现代农业可持续发展要求，值得推广。下一步，我市将继续坚决扛牢粮食安全政治责任，以农业科技为支撑，以保粮增产为目标，大力推广大豆玉米带状复合种植，实现“一地双丰收”，促进农业增效、农民增收。



新闻图片

9月6日，广成东路五洲国际前绿化廊道内苜蓿盛开，美不胜收。图为园林工人在认真除草。梁杨子 焦小丽 摄